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XVII. évfolyam. Zala-Egerszeg, 1898. májas í. Í8. szánj.

Előfizetési dij:
IN sz évre 4 frt. Félévre
2 frt. Negyedévre 1 frt. 

F.gy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
3 hasábos petit.sor egyszer 
9 kr. többszöri hirdetésnél

7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr. irsaiáí, közművelődési é? pzfaaíí Uilag.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer- 

k esz tőséghez kühlend ők.

Bérmentctlen leveleket csak 
ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyci gazdasági egyesület“, a „^ala-egerszegi ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a
„kanizsai és noVai járási községi és körjegyzők egyletéinek hivatalos közlönye.

Megjelenik; minden sr a s át z? n a jp.

IMI áj aas.
Szép május. Olyan, mint egy tizennyolc eszten­

dős leány. Tele bájjal, duzzadó erővel és mosolygó 
remény nyel.

Már első hajnalhasadása után aranyos jó kedvvel 
szokott feljóm a nap; megcsókolja a hegyek hom­
lokát ; melegséget lehel a völgyekbe s átalöleii a 
világot.

Ebből a szerelemből lesz a természet élete. 
Megnyílik a föld, kihasad a fa kérge, érezni kezd 
az „erdő szive, a csalogány“, „égbe fúrja énekét a 
pacsirta“ s beszélni kezdenek a begyek egymással. 
Zöld fű borítja be a földet, tarka virág nyílik a 
gyümölcsfán, locsogva fecsegve táncol odább-odább a 
patak vize, ezrivel támad fel a holtra dermedt bogár 
s örömtől részegen zümmög szabad nagy birodal­
mában ; jól élnek és harangoznak az ökrök a domb­
oldalon s a pásztoriul furulyái. Örömében rajok 
kacag a kék égbolt s védelmezőig borul föléjök, 
mint gyermekeire az édesanya.

Szárazon szólva — a szerves életnek évi mű­
ködése most van a legnagyobb forrongásban. Most 
indul szárba az „élet.“

Sőt. Még városokban, a kőfalak között is meg­
érzik az emberek ennek a májusnak varázshatását. 
Május első reggelén zenés banda szokta körüljárni 
a várost s a nap feljöttét mozsárágyukkal szokták 
ti közölni. Kimegy a gyermeksereg a mezőre, hogy 
utolérje a pillangót; kimegy az ifjúság, kimennek 
még a vének is a zöld erőbe „majálisra,“ bogy mint 
elkésett, vagy talán inkább mint előre rohant ván­
dorai az életnek, találkozzanak az örvendező termé­
szettel, evvel a nálok mindig vidámabb nőtárssal.

*3jí íj!
A természetnek szép ünnepe ez a május. S 

első napja az ünnep első napja. Az emberek ilyenkor

A „Zalamegye“ tárcája.
J^gy rövid történet.

(Négy kép.)

1.
Tavasz van . ..
Festenek a bimbók a nedvdús, zöld gályákon . . .
A barack-virág már hullatja is testszinii szir­

mait, s szomorúan hajtja le bámuló, fakó fejét az 
előbb még vakítóan fehér hóvirág.

Megjöttek a szebb hazából, dél felől vándor mada­
raink is, s oly örömmel, boldogságtól mámoros szívvel 
üdvözlik a régi, kedves, ismerős helyeket, hova építeni 
kezdik kis hajlékukat, melyben egy rövid, de boldog életet 
fognak eltölteni ...

\ alami hódító, altató illat áramlik szét a levegőben !
A nyáj éles kolompja messze elhallatszik a munkál­

kodó természetben. A kis falu öreg harangja oly ellen- 
ál'hatatlanul hivogatja-csalogatja a hívőket a feldíszített 
kápolnába, hogy hálát adjanak a mindenek Urának és 
áldását kérjék ki a jövőre . . .

Vasárnap van, tavasz első vasárnapja. Siet hát 
minden hivő a templomba.

Kovács gazda szálas szógalegénye is, a Jóska gyerek, 
meg a cselédlánya, a takaros Rózsi az istenházába tarta­
nak sietve a többivel.

A mint a zöld ösvényen mennek, fel-fel veti szé­
gyenlős tekintetét a lány a szép legényre. A Jóska gyerek 
is gyakran rajt felejti égő pillantásait Rózsi hajnalpiros 
orcsácskáján . . .

S ekkor mindkettőjük szivébe belopódzik valami 
a'»ból a mámoros altató illatból, mely forrongásba hozza 
az ember vérét, heves dobogásba szivét.

II.
forrón, szinte ellenállhatatlanul löveli szét fényes 

many ^ugarait a nap . . .
A zöld levelek össze töpörödnek, a virágok ezrei 

szomorúan hajtják alá fejeiket perzselő, öldöklő csókjaira...
' ;ll'ga aranykalász hullámzik a mezőkön, a g«zda

ünnepelnek. S hogyha az emberek között a munkás 
emberek, a testi munkával foglalkozó emberek is 
megünnepelik a többi keresztény ünnepnapon kivid 
még ezt az első napot, ezt az egy napot: nem is 
olyan nagy bűn ez.

Hanem ha más hétköznapokon is leteszik a 
kalapácsot, ezt mar sztrájk-nak hívják.

Sztrájk a munkabéradó ellen.
A sztrájk és a május összeköttetésben lehet egy­

mással. Valószínű, hogy május elseje volt egykor a 
sztrájk forrása, kiinduló pontja. S mintha az angoloknál 
kezdődött vagy fejlődött volna ki legnagyobb mérték­
ben ez a passiv lázadás, mert az elnevezés (strike) onnan 
jött világgá. Azonban már a régi rómaiak május 
elsején áldoztak volt Majá-mk s germán fajta népek 
szintén május elsején ünnepelték Freyját a szabad 
ég alatt. Ezek mindaketten az életvidámságának, a 
szerelemnek és a szabadságnak valának istenasszonyai. 
Könnyen fejlődhetett ez utóbbiak ünnepéből a munkás­
sztrájk, a tüntetés, a szocialismus, melyek ma már 
nincsenek május elsejéhez kötve.

Akármi a históriája a sztrájknek, a lényege 
az, hogy a felfogadott munkás egy darab időre félbe 
hagyja a munkát s evvel kényszeríti a gazdát, hogy 
vagy ugyanannyi munkáért több bért kapjon, vagy 
ugyanannyi bérért kevesebbet dolgozzék. A célt ré­
szint elérik, részint nem. De akár elérik, akár nem. 
evvel a semlegesség! időközzel teméntelen kárt okoz­
nak önmagoknak js, a munkaadónak is, s általán 
a közgazdaságnak is.

Idejegyzek egy néhány adatot a különböző 
országok sztrájk-históriájából.

Németországiján 1893-ban 26 iparágnál 116 
sztrájk volt s 9536 ember nem dolgozott. 
1891-ben 931 sztrájkban 317 ezer 926 munkás 
kezdett ünnepelni s csak a nyomdász sztrájknak a 
költsége másfél millió márka volt.

Franciaországban 1891-ben 4286 vállalat hé-
■ — ni IIIIMm 11 i1. ■s^MSEr^as

büszkesége, reménysége; itt-ott már peng is a kasza, s 
zeng az erdő és mező a munkások vig danájától . . . Az 
idő nyárra jár. A függőlegesen eső napsugarak delet 
mutatnak . . . Mintha minden kihalt volna, oly csend és 
nyugalom mindenfelé, igy nyálon, déli 12 óra tájban... 
Nyugodni tért Jóska is az árnyékot nyújtó boglya mellé, 
hova elkíséri a pünkösdi rózsánál is pirosabb: takaros 
Rózsi . . . Ott beleült a barna legény ölébe, formás kar­
jaival átkulcsolva nyakát, lezárta szomjas ajkát cseresznye- 
piros ajkainak forró, szerelmes csókjaival. .

Hát — igazán — szeretsz engem, te Rózsi ?
Hát még mindig nem hisz kigyeimed V Durcásan, 

de annál hűségesebben liajtá égő arcát a férti dobogó 
keblére e szavakra. Hogyne hinnék, szép vadvirágom, 
eszem a lelked ! De ha elvisznek katonának, akkor is az 
enyém leszel V

Kigyelmedé maradok a koporsóm bezártáig, meg 
még azután is.

E szavakra mindkettőnek könyben csillogtak szemei, 
majd súgtak, búgtak szerelemről, boldogságról, úgyhogy 
a közeli cserje kis énekese is kedvet kapott tőlük a sxe- 
relrneskedésre s melegebben simult párjához, hevesebben 
csókolgatta hű társát. . .

III.
Lehullottak a fák levelei ... A halált hozó őszi 

szél megkuszálja a gályák közé rejtett fészkeket, melyeknek 
gazdái tudja Isten, mily messze örülnek a déli, forró nap­
sugaraknak.

Sűrű, nehéz köd ereszkedik a tájra, melyen ha át 
is tud törni a napsugár, nincs melege; nincs pacsirta, 
mely üdvözölje; nincs fülemile, mely szomorú dalával 
fölverje az erdő és liget csendjét, ha leáldozik . . .

Búsan szól a nyáj kolompja, s a szomorú hangokra 
mélyebben hajtják le otromba fejőket a szegény állatok, 
mintha csak ezek is bámulnának derék gondozójuk után 
akit elvisznek katonának . . .

A falu kocsmájának repedt üveg táblája csak úgy 
rezegett a berukkolásra készülők szilaj nótájától!

Szegény Jóskának is el kellett menni katonának ...
Utoljára lement a pajtáskert alsó végibe, hol kisirt 

szemekkel várta szive szerelme az utolsó — búcsúcsókra...
A halvány leány ott csüngött a kedves nyakán,

nult meg, 634-szer sztrájkoltak, részt vett 170 ezer 
ember, 3 millió napszám veszett el s belekerült 4 
és fél millió frankba. — 1894-ben 391 sztrájkban 
54 ezer 349 munkás pihent. 1895-ban 40o sztrájk 
volt 45 ezer 765 emberrel s 617 ezer napot 
loptak el.

Angliában 1892-ben 700 sztrájk vagy makacs­
ság 356 ezer 799 munkásnak 46 és félmillió fo­
rintnyi bér veszteséget okozott.

Ausztriában 1893-ban 172 sztrájkban 1207 
vállalatnál 28.190 munkás nem dolgozott s félmillió 
napot vesztett el.

Amerikában is kijutott bőven 1
A magyarországi sztrájk-história szűkeid) ke­

retekbe szorul. Nálunk is van feljegyzés már 1525- 
l.ől, mikor a beszterczebánvai bányamunkások tették 
le a kalapácsot. 1573-ban és 1576-ban Kolozsvárt 
sztrájkoltak az ötvös legények. 1606-ban és 1609-ben 
a délmagyarországi bányászok. — A sztrájk iparát 
nálunk a nyomdászok fejtették ki leginkább, bár 
ezek is csak a fővárosban. így voltak kisebb nagyobb 
méretű sztrájkok 1871, 1873-ban, 1885, 1890, 93, 
94, 95 ben, utóbbi bárom hétig tartott s bérföl­
emelésre célzott. Ebben 2000 nyomdász s több segéd 
vett részt. Egyszer-másszor dacoltak még a pékek, 
bányamunkások, téglagyárosok s legutóbb 1897-ben 
csak tavaly az aratók.

* * *
Magyar ember! ünnepelj, de ne sztrájkolj, — 

pihenj, de azután dolgozzál, — ne várj sokat, de 
bízzál.

Munkás, földművelő ember! kinek sztrájkod célt 
érhetne a közönséges gazdánál és vállalatnál, ne 
sztrájkolj a legelső és legnagyobb bérfizető gazda 
ellen, ne sztrájkolj a föld ellen. Csak magad lehetsz 
a vesztes. — Add meg munkáját a földnek s várd 
el béredet. A föld igazságos és az ég jóságos. Ne. 
sztrájkolj a föld ellen makacs hanyagsággal és ne
isamrj-.aK^rcrTK- • — sra-gu 'ars ^rr~jr EáifJBkJZ'5^ijahZSi-S - "a «WKV a—— ^ »»■■’"'IT MTTT

mint gyümölcs a tán. zokogva, remegve, mint a fészkéből 
kizavart madár.

Jóska igen meg volt indulva; nem jött szó ajkára, 
nem is tudott többet mondani, mint „nem a világ az a 
három esztendő 1“

Hosszan, s oly fájón tekintett a szegény leány a
távozó után, majd keservesen el kezdett zokogni..............
s talán volt is oka miért V V

IV.
Fehér lepel borítja a nagy mindenséget, mely alatt 

csendesen pihen, nyugszik a föld.
Az erdők és mezők lakói, hacsak nem akarnak el­

pusztulni. közelebb húzódnak a falvakhoz, városokhoz . ..
Különösen a szegény kis madarak szenvednek 

sokat . . .
Gyakran hold világos éjjeleken, midőn milliárdnyi 

csillag reng az égen, s ezer és ezer jégtű csillog a fákon, 
hallani halk koppanásokat, a mint a szegény tollasok 
megfagyva alá buknak . . .

Csörgő szánok siklanak tova a kemény fagyon, s 
vig korezoíyázók üzik-hajtják egymást a tükörsima jég­
páncélon.

Itt egy hóember bámészkodik alá; amott hólabdával 
rendeznek csatát a meleg bundába fülig beburkolt ifjak. 
Mindenki kiveszi a maga részét a tél nyújtotta élveze­
tekből . . .

Csak egy leány szomorú az egész vidéken, csak ő 
nem örül az életnek.

Arca halvány, termete megtört, s nehezen vonszolja 
fáradt tagjait a ropogós havon; közbe-közbecsítítgatja• 
altatgatja keblén melengetett, sivó-rivó árváját . . .

Szegény Rózsira ismerhetünk e leányban, ki félve 
húzódik édes szülői háza falának; nincs ereje, nincs bá­
torsága benyítani az ajtón.

Menj be szegény leány, áldott szive van a szerető 
édes anyának, megbocsát ő majd, még meleg szobát is 
ád nem csak neked, hanem annak a kis — Jóska gye­
reknek is!

Meg ne feledd el:
„Nem a világ az a három esztendő“ 1

Siposs Géza.

Ma.i számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.
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sztrájkolj az ég ellen bizalom-hianynyal. N>'z<1 
májusban milyen szép és gazdag a termeszét, mily . 
ifjú és erős, hogy lüktet benne az elet — a• 
javadra. Kz a te béred, ez az ég es fold közös ado­
mánya. Nézd, most szökken szárba a gabona, « 
bontakozik a venyige! s őszre lehet gyümölcs a fan, 

amelynek van virága.
Kz legven a te édes bited es mosolygo rem- 

„yeg s bizalom hiányával ne sztrájkolj a te urad es

Istened ellen.
Munkástársam! Ez legyen a te májusi unnep- 

*l'se(‘- Borbély György.

Honvéd nevelő- és .
Lal)imk ou'vik előző számában részletesen ismertettük 

a honvéd tőreál- és honvéd Ludovika Akadémiának, va a
honvéd-hadapród iskoláknak célját es szervezetet melyek 

közül a/SsM« Sopronban, « Ludomka Mademm 
Sanedrn és a hadapródiskola Nagy-Varodon h Pécsett 
Ä/9-ik tanévre es pedig mind az első évfolyammal

megnjjhk.| (i^a a kiad ott „Utasítás“ alapjan a
közönséget a felvétel feltételeire vonatkozolag lehetőleg 
tájékoztatni.

Honvéd íöreaíiskola és Ludovika Akadémia.

. AIapi.íányos ifjak számára,általában
Ja 'melyből'100 korona az illető növeli- betegedeseb ^ - |)cltigj miniszter urnák IHM m

’ J a ükét részletben s\ A.„. ° „ kelt rendelete ertelmeben bejelentendő

Az irásbelileg és
gálátokat szeptember 12-től lő-tg

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.

nkorolt és tudomásukra uioil ■ ,V rendikapitányának még az nap tudomás ara

Továbbá minden magán orvos is köteles a » . 
fában előforduló, fent felsorolt fertőző megbeteged,

aZ "a A 'tertőző'és fent elősorolt betegségek bejel,;,M-™* 
elmulasztása kihágást képez és az 18(6. eu \ ; t c. 
7™< S-a illetőleg az. 1879_évi 40-,g: t e • »;k A, ,h„.T I (-Ili s-a iiieivicy a* aw.- - " , , .. ,

f- , , . I •; QAA fVirinti"' terjedhető penzbuntetessei non,-m
Újabban ismét több oly eset fordult elő, hogy Imái ,b «- az Illetők miheztartás végett értesíti
J. . . . . . . . .  ... . , i ... a nnm lémért. cegeKkei I .... -

L_7 V ÍUI l'lt l , bV/lJ Vz 1 ( , » • •
Miről az illetők miheztartás végett er! esitteti 
Zala-Egerszegcn, 1898. április -"-an.

Botf^ Lajos
polgtiriiii'sici

l iai>L>an ismer touu uiy —...... - - ^ , ■,vé»ek külföldi s általuk közelebbről nem ismert vegekkel 
üzleti összeköttetésbe lépték s ily réven megkarositta^taL 
Minthogy legutóbb némely hazai cég az odessn J 
létesített uj üzleti összeköttetéseknél szenve e ‘ ()’ _
esetek ismétlését megakadályozandó, eitesi j v

1UUVCU ... országgal, különösen pedig Odesszával üzleti osszek| tte -
p mr/vlrtvkben a. teljesen díjmentes és féldijmentes seket fenntartó cégeket, hogy e kiviteli piacakat 

JÄoÄi -0 U" ***** veszik kamaránknál általános injo,Mat nyerheti 
fel a növendékeket. , Sopron, 1898. évi apnhs haviban.

Vz ellátási dijat a viszonyokhoz kepest időnként —-
•íll initiák me«1 Jelenleg egy fizetéses helyért a foreaiisho-1 n. I tálnál ío napon »»., -w- -
tálln -íOO korona, a Ludovika Akadémiában 1.600 korona] p jgnan város közönsége f. é. május ho lo es mijus hó 13-ig közszemlére kiteve van, t 
ti/p ti adó evenként, amely összeg félévenként eloie fizetendő. . jug 15 jjöztötti időben ipari, borászati, főldmivelesi- talog órák alatt megtekinthető

U altalános felvéteti feltételek: a) magyar allampol- K m(.vészetí nemzetközi kiállítást rendez. .............  | 7n1n-K<?erszesr. 1898: április 28.
„ár,á<v b) testi alkalmasság a katonai nevelésre c) 
a ' megkívánt előismeretek, d) k.fogastolan erkota 
magaviselet, c) a betöltött legkisebb es tul nem 
haladott legmagasabb kor Az előismereteket »^va­

ll
Zala-E°erszeg r. t. város tárnicsa részéről kozhin ■ 

L««v,k‘ miszerint Zala-Egerszeg r. t. városra vonatkor 
1898. évi útadó kivetési lajstrom az 1899. ovi l. t.
10 bekezdésének rendelkezése szerint a városi adohv 
tálnál 15 napon át, vagyis 1898. évi április ho 2

- - - ~ • ’ •• —«-on ahol is a Í r i-

nunms no in. nuíiutu -r;- 1
és művészeti nemzetközi kiállítást rendez.

Erről az érdekelteket oly megjegyzéssel értesítjük, 
j hogy részvételük ezen kisebbszerS, kiállításon nem kívánatos. 

Sopron, 1898. évi április havában.

Boííy Lajo
polgár mestvi

III.
Kimutatása

23885 frt 86 kr. 
14202 „

halié• ott íegmagdMuu -au. ^ ^
mokkái. illetőleg értesitőkkei. továbbá legalább „eleoSe^es
eredmény nyel letett felvételi vizsgalattal kell igazolm.
I e^kisedb é'étkor a íőreáliskola I-su eviolyamanal 14 --------- , , . ,
Ludovika Akadémiánál 17 év, és a legmagasabb kor az I kamara gg97. év tényleges bevetelemek és kiadásainak
elsőnél a túl nem haladott 16, a másodiknál a tu nem Bevétel:

évenként minden tanév kezdetén Pénztár maradv^ végével

•28 k0™“ „ fizetéses helyek elnyerését célzó A es. Mr. szab. déli vasút kamarai illeték
folyamodni,ivókat a m. kir. honvédség, a cs. és kir. kii- Kamat. jovodelem idoleg elhelyezett 
yii: hadsere« és a hadtengerészet személyéi szolgalat! tőkék után . • , , ;
ínon íz'udvari, polgári általi és más hivatalnokok pedig Ipari védjegy lajstromzas, dijakban 

..-,...1. ,.L.jn .ly0il honvéd kerületi parancs- Visszafizetett előlegek -
nokságlioz'1 terjesztik be, amelynek területén a folyamodó A nezsideri m kir. adóhivataltól 
oll -ilma/va van illetve lakik. Magán személyek folyamod- visszatenttetett - 
v invaikat a legközelebbi honvéd kerületi, illetőleg honvéd Sopron szab. kir. varosaiul az ipaios 
kiegészítő (tér-) parancsnokságnál nyújtják be. segédek szrai/.tanfolyam célján< _

° 1; államköltséges és fizetéses helyek elnyerését célzó Karmtscher Henrik utazási ösztöndíja
. 1 1 "1 í n ,.......mircsorJ-arí/inl' énen-\ ll.-arpsk m kir.

Helyi, megyei cs vegyes hírek.

folyamodványokat az előbb említett parancsnokságok even- j 
ként eiájas hó közepéig fogadják el. • j

Minden felvételi kérvényhez csatolandó: 1) kérészn- 
levél vagy születési bizonyítvány, 2) a honossági bizonyít- 
vany, 3) orvosi vélemény, 4i a beoltásról szóló bizonyit- 
v.mv az esetben,, ha a beoltást az orvosi vélemény nem 
igazolná, 5) az elmúlt iskolai év bizonyítványa és a folyó 
iskolai év 1 és 11. tan időszakának iskolai értesítője, 6) 
eikölcsi bizonyítvány (ez csak az esetben, ha az iskolai 
bizonyitványban a kifogástalan erkölcsi magaviseletre

’ '' nem

van igénye.
akik a

megfelelnek.
Általános Jelvételi feltételek.

gasabb életkor. Az első evtolyamna \am leiveuemm 
betöltött 14 év és a túl nem haladott 16. eletev kiva 
tátik, amely életkor a felvételi év szeptember elsejei e
vonatkozik. ,

A tandíj: a) m. kir. honvédség, es. es kir. közös
hadsereg és hadi tengerészet tényleges, nyugdíjas és rok 
kant állományának összes állománycsojiortjaiba tartózó 
tisztek, ev. és gör. katli. katonai lelkészek, katonai tiszt­
viselők, karmesterek, altisztek és nyiigosztályba nem so 
rolt katonai havi díjasok fiai számára 24 korona; b) 
tartalékos és „szolgálaton kívüli viszonyban“ levő tisztek, 
továbbá udvari és polgári állami tisztviselők és alkalma­
zottak, valamint törvényhatósági tisztviselők fiai szamara 
160 korona; cg minden egyéb magyar állampolgár fia

Küldöttség. A zala-egerszegi felső keresked.-hm 
iskola ügyében Botfy Lajos polgármester vezetése mvlUtt 
a városi képviselőtestület és a zala-egcrszegi kereskvd. lan 
kör" esyüttes küldöttsége — mint lapunk zártakor 
értesültünk — f. hó 5-én fog dr. Wlassies Gyula vaila-- 
és közoktatásügyi miniszternél tisztelegni, hogy a 1* 4- •• 
fiú-iskola teljes megszűnése után a felso-kereskedmini 
iskolát, mint önálló tanintézetet, a városban meghagy ni
kedveskedjék. . .

Előléptetés. A m. kir. ígazsagugvnmusztci ez ovi 
április hó 15-én 19511/1898 I. _M. Ili'A. ». a. Wl 
rendeletével az 1893: IV. t. ez. » es 13 §-* el tel,,,elan 
a zalaegerszegi kir. törvényszék területen: Stgtusz Logs 
zala-eserszegi kir. tszéki bírót és Horváth Kde sumeglu 

ikir járásbirót a Vlíl-ik fizetési osztály 1-ső fokozata; a.
\ br körű Szabó Jenő sümegi, Papp László tapolcai v< 
/!"’ Haf József alsó-lendvai kir. jbírósági albirákat, vala 
niíiiit Polgár János zala-egerszegi kir. tszéki irodaigaz.min! 
a IX-ik fizetési osztály 2-ik fokozatába, láskis 1> : 
zala-egerszegi kir. tszéki, Hennig Alfréd és Varga L 

kr I alsó-lendvai kir. jbirósági aljegyzőket, továbbá hv 
V Gyula zala-egerszegi kir. tszéki, Lan József zala-egers/.am 

és lliás József tapolcai kii. jbirósági Írnokokat a XI 
zetési osztály 1-ső fokozatába, Fábián Káráig é.s />- 
János zala-egerszegi kir. tszéki, Nagy Antal zala-egers: 
Havasy József sümegi, Gróf Márkus tapolcai. •••/;/
Mór Lusztig Samu és Vogrintsits Lajos alsó lem; - i 
kir. jbirósági írnokokat a Xl-ik fizetési osztály 2 ik t\A- 
zatába • a nagy-kanizsai kir. törvényszék területén : í 
Károly. Kovács Károly, dr. Kiss István, Csesznák Ma. 
kir tszéki bírákat, Simon Lajos Csáktornyái s r- ,
János perlaki kir. jbirót a Vili. fizetési osztály 1-ső í L 
zatába. Görömbey Balázs keszthelyi kir. járásbirósáu; M- 
birót a IX. fizetési osztály 2-ik fokozatába: llheuy< A 
nagy-kanizsai kir. tszéki és Csői ősz Jenő nagy-Kamz'-u 

” jbirósági, továbbá Medvés Mihály letenn i kir. jbim- 
sa„t aljegyzőt, — valamint Gr miner Annin, Hucksfodf 
kothánf Vörös József nagy-kanizsai kir. jbirósági. K- 
intól s Fűzik László Menyei kir. jbirósági. m 
Géza perlaki, végül Kiss Károly keszthelyi kir. ji’U/isagi 
Írnokokat a XI. fizetési osztály 1-ső fokozatába ; - 
István, Honiak Ferenc nagy-kanizsai kir. törvény<zcki. 
— Kercsmáv Dénes nagy-kanizsai kir. jbirósági — s • 
Adolf létén vei, Stegmüller János keszthelyi. Kovács 
és Kovácsics József Csáktornyái kir. jbirósági irn-év • 
a XI. fizetési osztály 2-ik fokozatába léptette elő.

Nagy-Kanizsa rendezett tanácsú város képviselő­
testülete április hó 23-án Yécsey Zsigmond polgarmvsti i 
elnöklete alatt gyűlést tartott, amelyen Wcisz l lennen 
volt városi pénztáritok tiszti biztosítéka ügyében elfogadta 
a tanács javaslatát, mely szerint az 1000 frt tiszti bizto­
sítékot képező zálogjog iránt való törlési nyilatkozat ki­
adandó, mivel az elhunyt pénztáritok számadásait teljesen 
rendben találták. — A‘képviselőtestület a tanács javasla­
tit az I_V. és VI—VII. kerületi temetők megnagyobhi-
tásához szükséges eljárás folyamatba tétele táigx.Hu.i 
elfogadta s egyúttal a temetőben levő utaknak, valamiül 
a temetőhöz vezető utaknak rendezése tárgyában ja vám­
tétellel a városi tanácsot megbízta. Ezután Lengyel 
Lajos főjegyző előterjesztette a tanács javaslatát a k.izx-gi 
elemi népiskoláknak államosítása tárgyában Az eloado 
T.-i./cu-ccn,, icmni-ti.ttP az :íilamosítás ligvet. felolvasta a vaha>-



iskolák állami kezelés alá vételét megfontolom venni haj 
lantiéi, lé zen miniszteri leirat alapján az államosítás ügyé'
az iskolaszék a polgármesterrel a kir tanfelügyelő kózben- 
jvtiewl tárgyalt, a polgármester részletes memorandumot 
dolgozott ki. melynek alapján készült a tanácsi javaslat, 
meiv szerint a kepviselőtestület hálás köszönetét fejezze 
ki első sorban a miniszternek azon kegyes jóakaratáért, 
lu.u v az elemi iskolákat hajlandó állami gondozás alá venni, 
valamint a tanács javaslatához képest hajlandó az elemi 
iskoláikat állami gondozás alá adni, melynek elleneben a 
város evenként 18.000 irtot fizetne az allampenztarba es 
az i'■kólák fejlesz.tesel.cz időről-időre szükséges helyisegek- 
,,il loskodnek. Végül elhatároztak, hogy az államosítás 
ügyében küldöttségileg járulnak a miniszterhez.

Iskola látogatás. Spitkó Lajos székesfehéivári tan- 
I',,igazgató tavaszi kőrútjában hétfőn érkezett 

Vr'v-Kanizsáról Zala-légerszegre s csütörtökig maradt 
v ii~ámikban az állami főgvmnasiumnak s az iskoláztatás- 
ink'mogvl/sgálasára. Az új épületet, a berendezést, a tan­
szerekkel való felszerelést a mai osztályok számához mérten 
kivli'U'ítően jelezte, aránytalanul szűknek találta ellenben 
íz udvart, inelv a mai kor tanügyi követelményeinek nem 
felölhet meg. hogy az a tanulóifjúság torna- és játszó te­
leid üdvös szolgalatot tehetne. Sürgetni is fogja az udvar 
im-gnagvobhításat. Meglátogatta az előadásokat is. S az 
(•"'voltként szigorú tőigazgató a tanítás iránt, a tanulók 
fokozatos ebihaladása iránt, a tapasztalt rend és fegyelem 
fant s főleg az iskola admiuistrationális vezetése iránt 
Mvdgvcsy í.ajos igazgató és a tanártestület előtt megelé- 

pisid, sőt méltányló elismerését fejezte ki. Innen Sümegre 
ment a főigazgató a reáliskola meglátogatására.

Gyászhir. Súlyos csapás érte Nagy-Kanizsán Lpcrjessy 
Sándor közigazgatási bizottsági tagot, a délzalai ta kai ék­
pénztár elnökét, vármegyénk egyik buzgó vezér férfiét, a 
köziigvek lelkes harcosát, nejének, született Stóhr Róza 
úrnőnek április 25-en 58 éves korában bekövetkezett gyá­
szos elhunytaval. A boldogultál április 27-én nagy részvét 
mellett heívezték örök nyugalmi helyére. A gyászba borult 
.•salad I.verjen bánatában enyhülést a minden oldalról 
Idejük irányuló részvét megnyilatkozásában. A család által 
kibocsátott gyászjelentés: „Eperjegsy Sándor ügyvéd, a saját, 
valamint az" alul felsorolt leszármazol; és legközelebbi 
rokonok nevében is megtört szívvel jelenti páratlan hűségű 
nejének, a legfcláldozóbb anyának, leányának, testvér- es 
rokonnak KpWjessy Sáiulorné szül. Stöhr Róza úrnőnek 
éiete 58-ik. — boldog házasságának 36-ik évében hosszas 

zen védés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után 
1898. évi ápril hó 25-én éjjeli ; 4 11 órakor bekövetke­
zett halálát A boldogulnak hült tetemei f. hó 27-én dél­
utáni 5 makói fognak: a római kalholikus hitvallás szer­
tartása szerint Teleky-utcai 434. sz. házban történendő 
beszenteles után a íurnái katholikus temetőben levő családi 
sírboltba örök nyugalomra elhelyeztetni. Az engesztelő 
szent mise áldozat pedig a helybeli városi Szent-János 
egyház-templomában t. hó 27-én reggeli 8 órakor fog az 
Urnák bemutattatok Rendkívüli jóságának a túlvilági örök 
elet lew.il jutalma, a mikor a feltámadás után ismét el- 
választhatlanul egyesülendünk. Nagy-Kanizsán, 1898 ápril 
hó 26-án. Áldás és béke poraira! Eperjesy Dezső, dr. Epeijesy 
Ida. Kperjesy Gizella telj. Benézik Eerencné, Eperjesy 
... / t Liii-rjeyv • ■ dior. Eperjesv Jolán térj. Stocker Antal né, 
Eperjesy Imre, Epeijesy Róza férj. Sanvéber József né 
gyermekei. Pap Tekla férj Eperjesy Dezsőné, Szűcs Adrién, 
férj Lpeijesv Beláné menyei. Dr. Benczik Ferenc, dr.
I h.user János*. Sanvéber József, Stocker Antal vőjei. Eperjesy 
>;.uzit. Eperjesy Jolán Eperjesy Dezső, Eperjesy Mariska, 
Eperjese László."Eperje<y Sándor, Eperjesy Adorján,Eperjesy 
Zoltán. Benr/ik Ferenc/. Benczik József. Benczik Lajos, 
Benézik Mihály. Benczik Sándor, Benczik Gizella, Benczik 
Imre. Hauser János, Hauser László, Sanvéber 
s; nvvliev Ilonka unokái. (>zv. Stöhr Józsefné, született 
v\ i.szinger Mária, édes anyja. Horváth Antal né Stöhr Mária, 
di. Stöhr József, stöhr Manó. Ivoy Sándor né, Stöhr Otti. 
testvérei.

Siiniegh város képviselőtestülete Kondor József 
varosliiró elnöklete alatt tartott közgyűlésén dr. Lukonich 
Gábor képviselő indítványára elhatározta, hogy a város 
nagylelkű jótevőinek, boldogult Ramazetter Vince és ne­
jének lelki üdvéért, a férj halálának 20-ik év fordulóján, 

V. hó 10-én d. e. 9 órakor gyászmisét mondat, mely után 
Ramazetter Vince arcképének leleplezésére díszközgyűlést 
tart. melynek végeztével testületileg kivonul a temetőbe 
s a Ramazetter-sírra koszorút tesz; a kegyelet nyilvá­
nításai a meghívja a hatóságokat, testületeket, iskolákat s 
az ünnep rendezésére dr. Lukonich Gábor, dr. Kellemen 
Károly és Ráníi Alajos tagokból álló bizottságot küldte 
ki. A gyűlés második tárgya is a kegyelet megnyilatkozása 
vnb. Lles Károly indítványára a képviselőtestület elhatá­
rozta. hogy a márciusi nagy napok ötvenéves évfordulója 
alkalmából a városban élő 1848-as honvédek neveit jegy­
zőkönyvbe iktatja örök emlékéül tiszteletének, hálájának, 
kegyeletének és elismerésének, amelylyel a város lakossága 
a nagy korszak meg élő részeseinek, dicsősége hőseinek s 
a \ilag csodálta hős honvédeknek tartozik. A Sümegben 
elő 1848-as honvédek : Bogyay Kálmán. Bógor Antal, 
Csiszár József, Fábián László, Fíilöp Pál, Hegyi Lőrinc, 
Ilochschuld József, Joachimsthal István, Ioós István, 
Kondor József, Kosár József, Krecsmer Vencel, Németh 
János, Olasz Ferenc, Pap Ferenc, Pávonich Antal, Rudolf 
Kde Rózsa Imre, Vég Antal. E két indítványon kívül 
több kisebb helyi ügy elintézés.) képezte a képviselőtes­
tületi ülésnek a tárgyát.

Zalanrármegye szolgabirái a vármegye törvényha­
tóságához kérvényt nyújtottak he, amelyben kellő megoko­
ló ssal kérik törzsiizetésiiknek ezer forintban és lakbérük­
nek háromszáz forintban való megállapítását. Ha figyelembe 
vesszük azt az előtanulmányt, melyhez a szolgai órák ki­
nevezése az 1883-ik í-ső törvénycikk alapján kötve van, 
x:|litniiiit hogy fokozatos előléptetésnek csak ritkán van 
•»■Ive : tolva módúk kérelmét igen is méltányosnak és tá­
mogatásra méltónak találjuk.

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1898. évi 18-ik számához.
Megyei orvosi szövetség. Dr. Háry István, Zala- 

vármegye t. főorvosa, a vármegye összes tiszti és magán 
orvosait f. hó 14-én a vármegye székhelyén a megyeház 
gyüléstermében tartandó értekezletre hívta egybe. Az ér­
tekezletnek fő tárgyát egy megyei orvosi szövetségnek az 
alakítása képezi. E fő tárgyon kívül a gyakorló orvosokat 
közelebbről érdeklő egyéb ügyek is megbeszélés tárgyát 
képezendik.

Eljegyzés. Dr. Bikhler Sándor keszthelyi főrabbi 
eljegyezte Glück Aranka kisasszonyt, dr. tíoldzieher Ignác 
egyetemi tanár és akadémiai tag nevelt leányát.

Megválasztás. A győri felső kereskedelmi iskolához 
dr. Nógrádi Jenő sümegi)i reáliskolai tanár a német- és 
francianyelv rendes tanárává megválasztatott.

Állandó gazdasági tudósító. A m. kir. földmivelés- 
ügyi m. kir. miniszter Balcz Aladár melinczi lakost vár­
megyénk alsó-lendvai járására, Berni ckoinfs 1st rám keszthelyi 
lakost a keszthelyi járásra nézve az állandó gazdasági 
tudósítói tiszttel ruházta fel.

Eljegyzés, dán Ferenc zala-egerszegi kereskedő el­
jegyezte Győrött Valyóczy Irén kisasszonyt.

Sümegh ős-állatvilága. Szalay Imre miniszteri 
tanácsos, a magyar nemzeti múzeum igazgatója, Darnay 
Kálmán archaeologussal, azon terv megvalósításán mun­
kálkodnak, hogy Sümegh nevezetes ősállatvilágát nem­
zetünk első intézetében egy teljes gyűjtemény nyel képviselve 
bemutathassák. Darnay a gyűjtést még a műit. évben meg­
kezdte; az ős- emberi kultúrát ezredévekkel megelőző kőiből, 
az itteni egykori Miocén ős-tenger állatvilágából már is 
több száz példányból álló gyűjteményt hozott össze. A gyűj­
teményben képviselve vannak legnagyobb számban a II. 
őskor első csoportja, a,krétakor Hippuritokkal“ (elefántagyar 
nagyságú csigaképződmény), Amonitokkal (kocsikeréknagy­
ságú tűrd ős csiga). A bécsi kutfeletti márgás mész rétegből 
a Reguinák fajaival. Azonkívül Inoczerámás (a tenyérnyi 
nagyságú lapos kagyló) és Anomia fajok stb. Legtöbb ős­
állat fajt a III. kor 3 csoport, az Eocén képződményü 
fehérkövek, szolgáltatják. E korban élték a Numulitok 
virágzó korukat. A lapos pénzalaku kisebb nagyobb kagylók 
ezrei klongomerátot képezve, szerteszét hevernek a sümeghi 
harasztoson (köznyelven árpáskőnek ismerik). Gyakori a 
fehér kövek hegylábánál a Ceritliium — Pschichatschefti 
(a kürt alakú csavaros óriás csiga), a Pektemek százféle 
változata, az Osztriga fajok kisebb nagyobb alakja az 
Etrinusok (tüskebőrü állatok) csoportja, és végül szép 
változatok fordulnak elő a különféle korái fajokban. Ezen 
ritka szép ős-állatvilág tanulmányozására Sümeghre érke­
zett dr. Franzenau Ágoston jeles paleontologus, a magyar 
tudományos akadémia tagja, a magyar nemz. ős-lénytárá- 
nak őre. Több napi itt tartózkodása alatt száznál több 
állatfajt gyűjtött össze és azokból egy-egy példányt magával 
vitt Budapestre. Az egész gyűjteményt a még hiányzó 
állatok összegyűjtése után, ez év őszére küldi tel Darnay 
a magyar nemzeti múzeumnak.

Á Körmend—Rédicsi vasút, a mint látszik, ko­
molyan a megvalósulás státiurnába lépett. — Az enged­
ményes Záborszky Gyula budapesti ügyvéd április hó 23-ára 
Baksára hívta össze az első érdekeltségi értekezletet, 
amelyen majdnem az egész környékbeli intelíigentia együtt 
volt. Az értekezleten meghatározták a vasútvonal irányát. 
Az uj vasút a körmendi vasúti pályaudvarból kiindulva, 
a Nádasd község alatti völgyben ér a fönsikra és halad 
a nádasdi erdőn keresztül Ili many majorig. — ott napkelet 
felül a Sási völgyön halad és ér ki Zala-patai községnél 
a Zala völgyében és fordul be Zala Lövő mezővárosba, a 
hol egy nagyobb központi állomás lesz. Imiét menne Nagy- 
Rákosig a Zalavülgyében és onnét fordulna dél télé Ramo- 
csának Baksa— Gsesztreg között Rédicsig. - Az érdekelt­
ség arra számit, hogy a Zala-Fgerszeg Zala-Lövői szárny­
vonal kiépítése által az összeköttetés Körmenddel és közvetve 
Gráczczal is létesül, azért igen üdvöslenne, lia a zala-egerszegi 
érdekeltség is a saját körében azon vasúti vonalra nézve, 
a melynek előmunkálatára az engedély megadatott, a kellő 
lépéseket mihamarább megtenné, hogy ily kép a tevékenység 
egymással versenyre kelve, nagyobb érékké! láthatnánk 
a terv kiviteléhez. — A második értekezletet Zala-Lövőn 
május 8 án tarják meg délután 3 órakor a nagy vendéglő 
éttermében, a melyre Vasmegye érdekeltségének közeli la­
kosait is meghívták ; — a harmadik értekezletet egy utóbb 
meghatározandó napon Körmenden fogják megtartani.

A sümeghi katholikus legényegylet első rendes 
közgyűlését Mild Mihály prépost-plébános elnöknek elnök 
lete alatt a tagok szép számú részvétele mellett tartotta 
meg. Az alakuló közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása 
és tudomásul vétele után Yida János másodelnök beszámolt 
egész részletesen az egyesület féléves sikeres működéséről. 
— Adorján Sándor pénztárnok jelentése szerint az egye­
sület bevétele 694 fit 39 kr., kiadása 374 fit 57 hí­
vóit s igy a pénzmaradvány 319 frt 82 kr. A háznagyi 
jelentés szerint az egyesület bútorzata, játékszerei és 
egyéb felszerelése 112 frt 95 kr. értéket képviselnek. — 
A könyvtár 192 kötettel áll a tagok rendelkezésére. — 
A tagok száma: 2 alapító, 139. pártoló és 82 rendes. Az 
alapítók közé léptek újabban Mild Mihály elnök és Kálmán 
Károly, a szent-gróthi kerület országgyűlési képviselője, 
amint a közgyűlés tagjai éljenzéssel vettek tudomásul. 
Könyvtárnokiíl Strausz Jánost és Szathmáry Istvánt vá­
lasztotta meg a közgyűlés.

Meghívó. A „Zalamegyei ált. tanitótestület“ nagy­
kanizsai járásköre ez évi rendes (tavaszi) közgyűlését 
1898. május hó 12 én (csütörtök) d. e. 9 órakor (iskola­
építés miatt Sormás helyett) Kis-Kanizsán, a központi 
elemi iskola helyiségében fogja megtartani, melyre a 
járáskor t. tagjai és mindazok, kik a tanügy iránt érdek­
lődnek, egész tisztelettel meghivatnak. Tárgyai: 1. Múlt 
gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 2. Az 
1848-iki .korszakalkotó események méltatása. Ünnepi 
beszéd; — tartja: Banekovlch János ur, rendes tag. 3. 
Gyakorlati előadás (a számtan köréből). Tartja: Orbán 
István ur, rendes tag. 4. Minő eszközök állanak a tanító 
rendelkezésére, a socializmus téves eszméinek ellensúlyo­
zására? — Értekezés Poredusz Antal ur, rendes tagtól.

5. Az állami szakszerű tanfelügyelet. — Értekezés Altmaim
Mór rendes tag úrtól. 6. A „Magyarországi lanitók 
Országos Bizottságának“ alakuló közgyűléséről. Hottmann 
Mór ur — kiküldött képviselő jelentése. 7. Folyó ügyek 
s netáni indítványok. Nagy-Kanizsán, 1898. április hó. 
Hajgató Sándor, járásköri elnök.

Régészeti előadás- Dr. Füredi Bábért jeles törté­
nész és szenvedélyes éiemgyüjtő április hó 25-en a zala­
egerszegi tanintézetekben tanulságos előadást tartott a 
numizmatika köréből. Hazafias szellemtől áthatott lelkes 
előadását mintegy ezer darabból álló, igen értékes pénz­
ére m gyr iij te mén y ével támogatta, amelynek nem egy páldánya 
a legritkábbak közé tartozik.

Világi papokká lett szerzetesek. A napi lapok 
értesítése szerint az egész világon elterjedt szent-ferenc- 
rendíi szerzeteseket a pápa reformálni akarja, mely célból 
a rend lómai generálisa követe utján akarja rábírni az 
egyes szerzetesházak rend tagjait a reformok elfogadására 
A követ most járja sorba a magyarországi rend házakat, 
azonban útja kevés eredményűvel jár; mivel az egyes 
rend tagok nem hajlandók az új reformokat elfogadni, 
hanem tömegesen hagyják el rendjüket s kérik egyes 
egyházmegyébe való felvél elüket. Nagy Kanizsán Takács 
Menyhért hitszónok lepett ki s a Csanádi egyházmegyébe 
vétetett fel, Csáktornyáról pedig Mintsek Melehiadesz 
adminisztrátor és Matyi Márk hittanár lépnek ki s az eszter­
gomi érseki egyházmegyébe vétetnek fel.

A nagy-kanizsai keresztény jótékony nőegylet 
f, hó 18-án az egyesület céljaira tavaszi vigalmat rendez. 
Ezt a mulatságot műkedvelői előadással kötik össze, 
amelyre kitűnő műkedvelői erőket sikerült az egyesület 
választmányának megnyerni.

Névmagyarosítás. A m. kir. belügyminiszter kis­
korú Gobbler Arthur és Gobbler Béla zala-egerszegi la­
kosok vezetéknevének „Gerti“-ve, kért átváltoztatását 
megengedte.

Monolog színi estély. Sió Bereue ina, vasárnap két 
monolog színi estélyt rendez ; egyiket d. u. 51 -j órakor 
a Baross ligeti vendéglőben, másikat este 81 > órakor a 
Társaskör helyiségében (Kummer kávéház emeleti helyiség). 
Műsor: 1. Az udvarias ember ívig monolog).2. A légy (vig 
monolog). 3 Desperat ur vagy akinek semmihez sem volt kedve 
(humoros monolog). 4. Az őrült (szavalat). 5 A hajótörés 
(komoly monolog). 6. Szeretem a nőket (vig monolog)

Á Sümegh-városi rom. kath. tanítókor f. hó 30-án 
d. e. 10 órakor tartja közgyűlését a következő tárgysoro- 
rozattal: Elnöki jelentés, Mézes János gyakorlati tanítása 
a mértan hói, Kocsi ss Károly felolvasása az osztott nép­
iskola tanítás tervének revíziójáról, a számvizsgáló bizott­
ság kiküldése, indítványok tárgyalása.

Borászati tanfolyam. A tapolcai vincellériskolánál 
rendezendő borászati tanfolyamra vármegyénk tanítói kö­
zül a következők vétettek fel: György Ignác balaton- 
edericsi, Martincsevics Ferenc novai, Boldizsár Sá .dór 
zalabéri, W öl fér Gyula szepetneki, Kövén Dénes palóznaki. 
Szőcs József balaton-füredi, Czimmcrmaun Gusztáv gyűln­
ie eszii, Soós Lajos szent-antalfai, Sebestyén Gyula és Pécsi 
József tapolcai, Kernéin Gyula nagy-pécselyi. Pesty Lajos 
nagy-récsei, Fodor István pakodi, Kardos Pál vászolyi es 
Szűcs Lajos vállusi tanító.

Saját mesterét gyilkolta meg \prilis 24-én éjjel 
Rácsán egy péklegény kegyetlen módon gyilkolta meg 
gazdáját Spiegl Hermann pékmestert. Mester és legénv 
között nevezett napon valami kellemetlenség támadt ami 
miatt a mester legényét kifizette és elbocsátotta. Az elszá­
molásnál a legény még harminc krajcárt követelt, amit 
azonban gazdája vonakodott megfizetni. A legénv reggel 
akarta elhagyni a házat. Maradása azonban csak űrügy 
volt aljas boszújának kivitelére. Éjjel ugyanis munka 
közben meggyilkolta gazdáját s hogy a bűnösségnek még 
gyanúját is magáról elhárítsa, maga lármázta fel a fiatal 
mesternét. hogy urát a műhelyben megölték A csend őr­
ség a péklegényt letartóztatta és Nagy-Kanizsára szállította.

Vásári vonat. A magvar kir. államvasutak szombat- 
helyi üzletvezetőségétői nyert értesülés szerint f. évi május 
hó 1-től kezdve a zala-egerszegi országos vásárok alkal­
mával Kiss Czelltől Zala-Kgerszegig külön vásári vonat fog 
személy szállítással közlekedni; a vonat indul Kis-Czellből 
reggel 3 óra 53 perckor és Zala Égerszögre érkezik reg­
gel 7 óra 24 perckor.

Nyári vasúti menetrend. Zala-Fyerszeyrőt indul: a) 
Habira 6 ó. 30 p. reggel. 9 ó. 29. p reggel, 4 ó. 49 p. este ; 
b) Csáktornyára : 4 ó. 54 p. reggel, 5 ó. 54 p. d. u.: 
X-Fyerszey re érkezik : a) Babáiról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 
44 p. d. u.; 9 ó. 18 p. este; b) Csáktornyáról 9 o. 13 
p. reggel, 8 ó. 24 p. este. Helyi közlekedés Zala-Fyerszey 
és Szent-Icán között. Zahl-Fyerszey rőt indul Szent-Iránira 
6 ó. 42 p. reggel, 11 6/ 42 p. d. e., 2 ó. 39 p. d. 
ii., 5 ó. 08 p. d. u. Zala-Fyerszey re érkezik Szent- 
Ivemről 8 ó. 05 p. reg., 1 ó. 57 p. d. u., 4 ó. 01 d. 
u., 6 ó. 53 p. esie. Szent-Ivómról indul Fayy-Kani­
zsa felé 5 ó. 54 p. reggel, (vegyes vonat). 12 ó. 25 p. 
délután, 6 ó. 10 p. délután (gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este. 
2 ó. 19 p. éjjel. Szent-Ivánról, indul Szombathely felé 7 ó. 
22 p. reggel, 1 ó. 16 p. délután (gyorsvonat), 3 ó. 15 p 
délután, 2 ó. 15 p. éjjel. — Nagy-Kanizsáról a vegyes 
vonat Szent-Ivómra érkezik 7 ó. 22 p. este.

Piaczi gabona árak városunkban április 29-én 
metermózsánként; búza 13 ft 80 kitől 14 tt 10 ki ig ; 
rozs 9 ft 80 kitől 1 0 ft 20 kiig; árpa 7 frt 50 kitől 
8 ft 50 krig; tenyeri 7 ft 25 kitol 7 ft 50 krig : zab 
6 ft 80 krtól 7 ft 20 kiig; burgonya 3 ft.

Hónapos szoba kiadás. Egy csinosan bútorozott 
szoba kii’ön bejárattal minden órán kiadó. A cim meg­
tudható a lap kiadóhivatalában.

Gőzhajó járlat. Balatonon májustól fogva • Rév-Fülöp- 
ről indul d. e. 10 ó. 30 p., Boglárra ér d. e. 11. óra­
kor. Boglárról indul d. e. 12 ó. 15 p., ér liev-Fiihipre 
d.e. 12 ó. 45 p., Rév-Fiilöpről induld, u. 1. ó., Badacsonyba 
ér d. u. 2 ó. Badacsonyból indul d. ú. 2 ó., 20 p., Boglárra 
ér d. u. 3 ó. 20 j>., Boglártól indul d. u. 4 ó. 15 p., 
Rév-Fülöpre ér d. u 4 ó. 45 p.



Állategészségügyi kimutatás vármegyénkben április 
lm 24-t‘ii: Sertésvész: Alsó-Kustány, Hát ka, Petőhenye, 
Ibit ka, Zala-Koppány, összesen 5 községben.

Nyári vasuíi menetrend ügy a magyar államva­
sutak igazgatósága, valamint a es. kir. déli vasúttársaság 
a május elsejével életbe lépő nyári menetrendjét mái ki­
bocsátotta. A magyar államvasutak kezelése alatt levő 
Csáktornya-ukki h. é. vasútvonalon a nyári menetrend 
vli-tbe loptevel vsak annyiban történik változás, hogy a 
üudapest-gráci gyorsvonathoz való csatlakozással Zala- 
iigei sz -gröl indul Kis-Czellbe személy vonat reggel 6 ó. 30 p. 
es Zala-Egei szegre érkezik este 9 ó. 18 p. Kis-Cellból. 
A deli vasút szent-iváni állomásán a nyári menetrend a 
télén életben volt menetrendtől semmiben sem tér el s 
j»v a Zala-Egei szeg Szent-Iván közötti helyi érdekű vasút
menetrendjében sem állott be változás.

Második magyar királyi osztálysorsjáték. Az előttünk fykvi 
• ,iv>lasi tervezet szerint a második osztálysorsjáték első osztályánál 
húzása május hó 11. és 12-én lesz és tisztelt olvasóinkat különösen 
figyelmeztetjük a Török' A. é.v Txa budapesti eég hirdetésére. L,zc 
áltálunk ismert céget azért ajánljuk, mert ez szigorúan pontos és 

srőit legjobban szolgáltatja ki. Úgy látszik, hogy Fortuna különös 
kegyével "árasztotta el e céget, mert értesülésünk szerint az else 
sorsjáték alkalmával mintegy háromnegyed millió korona nyereséget 
Űzetett ki vevőinek. A nyeremények szama, valamint a sorsjegyek 
árai az első osztályhoz " és pedig egy egész 6 frt, egy fél 3 irt,

. ii a\ed 1 frt 50 kr,. egy nyolcad 75 kr. — ugyanazok maradtak 
., második sorsjátéknál is. 'Aki tehát a szerencsének kezet akar 
nyújtani, furdaljon bizalommal Török A. ő Tm főelárusítókhoz 
Uiulii pesten.

Jótékonycélu államsorsjáték. Mint az előző években, ez idén 
i- nagy jótékonycélu államsorsjáték tartatik. Ezen sorsjáték tiszta 
nyereményeiben" következő jótékonycélu intézmények részesednek : 
p ;I vág1.ontalan állami tisztviselők özvegyei és árvái részére léte­
zendő alap. 2. a czirkvcniczai László gyermek-kórház, 3. a zólyom- 
üpvsei Gizella nmnkás-árvaház, 4. a Józsiv-egyesület, 5. az erdő vi­
déki : liaróti) közkórház, 0. a budapesti Klotild szeretetház, 7. a 
k dv/jvari jótékony nőegylet, 8. a nagypénteki társulat, 9. a békés- 
megvei Feíiérkereszt-egylet. A játékterv nagyon kedvező esélyekkel 
kee-vgtot. a főnyeremény 150.090 korona, az összes nyeremények 
ßhiä.ou;) koronára ruonaíc. Sorsjegyek á 2 írtért kaphatók minden só- 

adóhivatalnál, a legtöbb postahivatal és dohánytőzsdében. A hú­
zás f. é. június 30-án történik.

I E O D A L O HVH-
Uj irodalmi vállalat. A magyar irodalom busz leg­

kiválóbb alakjának életrajzát, jellemképét és műveiknek 
vonzó, könnyen megismerhető eszthétikai méltatását fogjavonnyvn uuv^
tartalmazni a most megindult „Nemzetünk nagy
rí mii vállalat, melyből eddig három füzet hagyta el a 
sajtót: u. m. 1. Tompa Mihály élete és költészete. 2. Petőfi 
Sándor elete és költészete. 3. Arany János élete és költé­
szete. Mind a háromnak Gaal Mózes a szerzője, kinek az 
irodalom terén előnyösen ismert neve elegendő biztosíték 
arra. hogy a vállalat célja tévesztett nem lesz. Egy-egy 
füzet ára 20 krajcár és megjelent Stampfel Károlynál 
Pozsonyban.

A „Zenélő Magyarország“ zenemű folyóirat VIII-dik
füzete különösen érdekes és szép zenemüveket hoz, u. 
mint: I. Grieg Edward „Sotvejg Bölcső dala“ Müdalt 
II. Jvon Ch. „Musette“ Pas de quatrejét. III. Greizinger 
Iván „Dal“ hegedűre zongora kísérettel. IV. Hartl H. 
.Albumlap“ salondarabját. Ily gazdag választékát és a 

legújabb zenemüvek színe javát találja meg a jó zene 
iránt érdeklődő közönség a „Zenélő Magyarország“ minden 
füzetében. Előfizetési ára negyedévre 1 frt. Előfizethetni 

..Zenélő Magyarország“ kiadóhivatalában Budapesten,
VI. Csengery-utea 62. sz., honnan mutatványszámot bár­
hova ingyen és bementve küldenek.

Földosztás a Rákóczy-szabadságharc leveretése
után. Az „Athenaeum“ r.-társaság kiadásában megjelenő 

A Magyar Nemzet Története“ cimü tízkötetes nagy 
munkának (milleniumi kiadás) nyolcadik kötetéből, melynek 
rime: ..A restauráció kora“ (1712—1815.), a 145., 146.,
1 17. számú füzet került a könyvpiacra. A kötet jeles 
inja. Marrzali Henrik, ezekben a füzetekben épen Magyar- 
ország belső állapotainak leírásával foglalkozik a Rákóczy- 
szabadságharc leveretése után. A fejedelem és hívei szám­
űzetésbe mennek. Minden néven nevezendő jószágaikat 
lefoglalja az államkincstár. A királypártiak erőszakkal 
betolakodnak az elhagyott birtokokba, amelyekre a kincs­
tár teszi rá a kezét. Ezekből a konfiskált birtokokból 
bőven kitelik a királypártiak tántoríthatatlan hűségének 
megjntalmazása. Lenagyobb igénnyel lépnek fel természe­
tesen a német urak és a Rákóezy elpártolt vezérei. Az 
akkori birtok- és vagyoni viszonyokra jellemző, hogy a 
mai nagy. milliókat érő uradalmakat akkor potom 25—50 
ezer forintokért kapják meg, de tulajdonképen ezt sem 
tizetik le készpénzben. Így jut némely család óriási ura­
dalmaihoz jóformán ingyen. Ezekhez a füzetekhez pompás 
míímeilókletek vannak csatolva, melyek közül kiemelen­
dők : „a M. Nemzeti Muzeum vezéralakjai“, „József trón­
örökös, mint hadvezér“ „Károlyi Sándor,“ „Gróf Pálfy 
János nándor“ „I. Ferencz császár koronázási díszben“ ; 
„József nándor“. Minden füzet ára 30 kr. Kapható min­
dé n hazai könyvkereskedésben.

Török-német-kurucvilág. A magyar történetének 
<- rendkívül fontos és érdekes korszakait tárgyalja Benedek 
Ele-k „A magyar nép múltja és jelene“ cimü nagyszabású 
munkájának 10., 11. és 12-ik füzetében. És szól az egyik 
lapun gyásztól, siralomról, a másikon fel-fellobbanó re­
nt ívről, bizalomról. Es festi a magyar föld népének sor­
sát azzal a mélységes szeretettel, mely az ő egyéb müve­
iből is olyan melegen sugárzik és festi azzal az objektiv 
igazsággal, mely nem engedi, hogy érzelmei tnlzásokia 
ragadják. Megható a kép, melyet elébünk varázsol: akár 
török., akár német uralkodjék a magyar földön, a legna­
gyobb teher mindig a szegény népre nehezedik. A sötét 
képre hirtelen a kuruevilág dicsőséges csatái, nagy alak­
jai vetnek cnvliitő fényt, hogy Rákóczi kibujdosásával újra 
nehéz, komor, egyhangú árnyak terüljenek végiga magyar 
histórián. 8 a nép, mely bár ma"a is legjobb fiait küldte 
a fejedelem zászlói alá. sokat szenvedett a kurucztól és 
még töbaet. a labancztol, újra hordj a régi igát és nem 
tehet egyebet, mint hogy várja békén, vávja hittel és bi­

zalommal szebb időknek hajnal hasadását . . . Az Athe­
naeum kiadásában megjelenő nagyérdekii munkának min­
den füzete 30 kr.

Egyház és iskola Mária Terézia alat. Az Athe­
naeum r. társaság kiadásában megjelenő „A Magyar ran­
zet Története“ cimü tízkötetes nagy munkának (nulleniuini 
kiadás) nyolcadik kötetéből, mely az 1712—-181 :>-ig tel ­
jed ő korszak történelmének tárgyalásával foglalkozik es 
„A restauratio kora“ címet viseli, imént. r közrebooajvott 
füzetekben Marczali Henrik eljut a Mária ieiézia koia >eh 
egyházi és iskolai, közművelődési állapotok ismertetéséhez. 
A nagy királynő iskolai és oktatásügyi rendelkezései, in­
tézkedései közül tudvalevőleg igen sok a mai napig fenn­
maradt. A budapesti tudományegyetem újjászervezése es 
mai kifejlődése alapjainak megvetése szintén Mária lerezia 
nevéhez fűződik. Nagy súlyt helyez a jeles töiténetiio 
arra is, hogy ennek a korszaknak kultur-töiténefi képet 
a lehető legnagyobb hűséggel, pontossággal és részletes­
séggel megrajzolja. Ez a rész, akár egy különálló kozni ii- 
velődéstörténeti monografiaszámba jöhet. Ezekben a tüze-, 
tekben is igen érdekes történelmi szövegképek és műméi- j 
'ékletek vannak. Ezek közül, melyek olyan számosak, hogy 

i i aj cl minden lapra esik egy-kettő, ki kell emelnünk a 
következőket: „Részletek a bécsi udvari kancellária bel­
sejéből“, — „A magyar nemesi testőrség palotája",
„III. Károly koronázása“, -— „Mária Terézia a király­
dombon Pozsonyban 1741. junis 25-ikén“ : ,,A bécsi
kongresszus 1815-ben“ Isabey egykorú metszete után. 
Egyes füzetek ára 30 kr. Kapható minden hazai könyv 
kereskedésben. Előfizetés negyedévre (12 füzet) 3 fit 60 
kr; félévre (24 füzet) 7 frt 40 kr. Minden héten megje­
lenik egy-egy füzet.
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Mriv szerint ezennel közhírré tétetik, 
hogy ZALA-T.ÍRNOK község

sr vadászterülete
1898 óatí a-uLg-ULSz-b-u-S 
li_ó l-idöl 1904 évi jix- 
1±-U-S 2x0 3x-ig terjedő hat 
évre 1898. évi május hó 5-én délelőtt 
10 órakor a zala-tárnoki körjegyzői iro­
dában nyilvános árverésen haszonbérbe 
adatik.

A bérleti feltételek a zala-tárnoki kör­
jegyzői irodában betekintbetők.

Kelt Zala-tárnokban, 1898. évi április 
15 én.

JjéVay Jápos
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Foulard-selyem es m
3 fit 35 krig méterenként — japáni, chinai stb. legújabb 
mintázatok- és színekben, valamint fekete, feliéi és színes 
Henneberg selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként 
— a legdivatosabb szövés, szili és mintázatban. Privát- 
fogyasztóknak póstabér- és vámmentesen, valamint házhoz 
szállítva — mintákat pedig postafordultáial küldenek.
Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben.

- Magyar levelezés. Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

UNT y il t-t ó r.

„fOJEGy HURUT KÖHÖGÉS.
R EKEDTSÉG. A SZÍ MA SÄT. ELLEN 

ELISMERT LEGJOBB A
BL ElCHEHSERGi

CONSTANTIN ÉS EMMA FORRÁS

K

Felelős szerkesztő és l<in dó tűin jcloi ios
TXIDVAARIDY IGITAC.
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felü 1 m ulhatatla nők
szilárdságukban, clcganziájukban ős könnyű járásukban!

Az 1898-iki, több újítással ellátott minták megtekinthetők a
feép-viselöségnél =

KOVÁCS FEREÜCZ (Älbrich József utóda)
SZOMBATHELY, Király ateza 11. szám.

íf;

wr-

ZIVATTY Ú K AT
házi, ipari, mezőgazdasági, építkezési és 
egyéb nyilvános célokra kéz , járgány 

és eröhajtasra,

rrZFECSKENDOKET
városi, községi ga. zda- 
sági és tnÖLzoAtió-

ség;o35EXLa,35E7

harangokat és harangállVánvokat
_______ _____ 1 Qy' _

:' "-s EssetisF/sser.*" ——aa——ae——■amamn—r———

templomok, kólák sth. részére.
Kimentésen működő pöcegödör tisztió i'szülékeket, utcai öntöző-kocsikat, rárkaparókat

ŐS 8, j (BjXXX j Sb

budapesti SZIVATTT U ES g-épgyar
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG (ezolőtt WALSEE FEREKC)

BUDAPEST, VL, KUÍLSÖ VÁCZIÚT 45.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve,

HaWMflHWCi
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j HIRDETMÉNY.
< > i s. vs apostoli királyi Felségének legfelső elliatá- 

: t->lytán ezennel megindíttatik

a XX ik magyar királyi államsorsjáték,
■Y í'euivlliotií tiszta jövödeline akként osztatik tel, hogy 

ijí| i: lud 1 a vagyontalan á 
I ; e :ynjten(lő alap, -

■

Imdapi sti „Kliitild“

I miét. s. ;i nagypénteki

i'ri'iruiiv

ri

ami tisztviselők özvegyei es árvái 
a ezivkveniczai „László“-gyermek- 

korliaz, 3. a zólyom-lipcsei, „Gizella“ munkás arvahaz. 4. a 
.->iv .-'vosület • >. az evddvidéki (Baróti) közkmliaz, (>. a 

szevetetház, 7. a kolosvávi jótékony no 
társulat, 9. a békésmegyeí Fehér 

Kereszt-egylet részesíttessék.
1-vitrk összes 7(591-ben megállapított nyereményei az 

következő játékterv szerint 365,000 koronára rúgnak, 
és pedig :

1 öl l.l MM i korona
50, (XX)
20,000 ,.
10.01 )

möiv á f.,000 „
„ 2.000 ,,

s/cs nyeremények készpénzben fizettetnek ki.
\ iss, a\ cHibátlanul 1898. évi junius hó 30-án Buda­

pesten történik.
agy sorsjegy ára 2 írttal o. é. van megállapítva. Ke)

- 1 y.ee'yek kaphatók a lottó-igazgatóságnál Budapesten, 
l'i imház. félemelet, a hová a megrendelt sorsjegyek 
-mutatvány mellett előre beküldendő, valamennyi só- 

i - :aa.r-ilnál. legtöbb postahivatalnál és minden város- 
• in ■< nevezetesebb helységben felállított egyébb sorsjegy- 

áruló közegnél.
Budapesten, 1898. április hó.

M. kir. lottó-igazgatóság.

10 iiveremíny ä 1.000 korona
20 ' „ n

n
500 ,T

1 50 „ 100 n100 5(1 77: 1000 ., 20 77j 6500 „ n 10

Igen praktikus utazáskor. — Nélkülözhetetlen kis használat illái
Orvosrendőrileg megvizsgálva.

(Bizonyítvány Becs, 1897. jul. 3.)

r,, X

re@BHsai
HŰBBE. SMES

ÉS

A gjobb járgánytisztító gépek a

iCrausz Berthold-féle
z a h a da 1 m azott tisztító gépek,

amelyeket két ló könnyen hajt. Egyedüli tisz­
ti;. gép az árpára és kitünően működik.

Inden mis gazdasági gépek is készíttetnek.
Krausz Berthold

BÉGS III 2. Löwengasse 3. sz.

j A;:tus és megbízható ügynökök kerestetnek, 
al.isz bármely nyelven küldetik.
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A szoba azonnal 

liasaiálhaLo!

.A. legfi oTdTo és legolcsóbb

fogtisztító szer.
ájnak kiöblítése pusztán fog- vagy szájvízzel ne.n 
D a fogak tökéletes tisztántartásához. — E eélbó

A száj
elegendő----- e— - ,, ^ .... ... .
foüftisztító szernek használata válik szuksesresse.

Mindenütt kapható. "g&G

nu

cv

' : teszi, hogy a szobák a mázolás ala*t is használ- p
ak. mivel a kellemetlen szag és a lassú, ragadós >—

- ii adás, mely az olaj festéknek és az o'ajlakknak saiálja, P 
olkeriiltelik Emellett a használata olyan egyszerű, hogy m 

nuga végezheti a mázolást. A palló nedves tárgygyal »
IY: fiiivtő, anélkül, hogy elvesztené tényét. Meg kell ^ 

különböztetni : )-i
színezett szobapalló-fénymázt, ^

síirgásUarnát ás mali -géni barnát, mely akár csak az d 
" .t;!•• :ék J.üli be apailót s egyúttal fényt ;s ad. Ezért I/O.

• váró t alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen beföd 2 
minden foltot, korábbi mázolást stb , van azután ^

tiszta fénymáz (szinezetlen)
uj pallókra és parkéi re, mely csupán fényt ad. Különösen 
p.ivkvtív s o!a;iéstékkel már bemázolt egészen uj pallókra ' 

\a éi. i'-ak lényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát
Postacsomag, körülbelül 8fí négyszög mtr. (két * 

;. .':p" tg> ságu szobára való) 5 frt 90 kr., vagy 91/2 márka. 2 
A közvetlen megrendelések minden városban, ^ 

ahol raktárak vannak, ide küldendők. Mintamázolások p 
j : . ji'-ktusok ingyen és bérmentve küldetnek. A bevá- ^ 

sárlaviál tessék jól vigyázni a a cégre s a gyári jegyre,
“I ezt a több 1850 éve létező gyártmányt sokfelé 

uía .ózzák v.' h imisitják. s sokkal rosszabb, s gyakran a ($
. ri.,.ix meg nem felelő minőségben hozzák forgalomba. ^

Christoph Ferenc, %
t ; aá'.ii vzobpalló-Makk feltalálója és egyedüli gyártója. ^

V>::gas k. Berlin, §•
ZErich. ”

CHRISTOPH FEREHC2 S
kitüntetett sütétfekete

bor-lakkja i
bármely fénymáz. Puszta rákcnésscl fekete, W 

szép fényt ad.

Kapható JÁM FERENC kereskedésében Zala-Egerszegen.
V 7 .V T..T..T .f. ,T. ,r. .▼. ,v. ,T. ,T. ,T. ,t, ,r.
’■ '-T.- '.T- -.Tv '.7. í*> -.7.- vT> *-7- A7-- VT-7 -J.- 4? *

)T(c>5
:

m EIlMiS!

Mindeimeirrö. ócsZt^a

ajtók és ablakok
méret útin, befalazásra teljesen elké­

szítve olcsón kaphatók

EISLER IZIDOR
és

éjp±-fcés± asztalosoknál,

BUDAPEST, Nádor-utca 61.
a Lipót-körút sarkán.

f® vT- vT? 17.' v>7- v7-* vGt í7-17' v7' w vf.- ^ v*.' v-T.* vT.

Az általánosan ismert, jó hírnek örvendő s többoldalulag kitüntetett 
sósborszesz-készítményem — kelendőségénél fogva sok utánzásnak 
lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon cimjegyei- 
met módosítom s arra kék nyomatban saját házam külső alakját 
veszem fel, bejegyeztetvén azt egyszersmind védjegyként a budapesti

iparkamaránál.

általánosan elismert kitűnő háziszer, különösen a bedörzsölés, kenö- 
gyuró-gyógymódnál (massage) igen jó hatású. Ajánlható egyszersmind 
fogtisztitó szerül is, a mennyiben a fogak fényét elősegíti, a foghust 
erösbíti és a száj tiszta, szagtalan izt nyer a szesz elpárolgása után, 
úgyszintén fejmosásra is, a haj idegek erősítésére, a fejkorpa képződés 

megakadályozására és annak megszüntetésére.
Egy nagy üveg ára 90,33 kis üveg ára 45 kr.

Brázay Kálmán
33-io.cLarpest., UYV- 3VCx3-z.e"U-m.-l^öz7Ta.t 23. sz.

Kaphatók Zala-Egerszegen: Fangier M.. Hubinszky Adolf, Ján Ferencz, Gyarmati Vilmos 
Raszter Sándor gyógyszerész, Weisz J. unokaöcscse kereskedésében.

zeom

Védjegy 19. és 20. sz.

•Ú&Í.Í----

Legnagyobb nyeremény
legszerencsésebb esetben

000.0 korona.
Az összes 50,000 nyeremény

JEGYZÉKE,
A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

korona
\ nyeremények részletes beosztása a következő:

Korona

A második nagy magy. kir. osztálysorsjáték nemsokára 
ismét megkezdődik és újból

50,000
penznyeremény

j 13--b 100,000
eredeti sorsjegyre

jutalom 
nyer. a

» V
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n »

n n

» »

n n

» n
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31 n n
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433 n n
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3900 » »

3000 ff n

50,006 nyer. és jut 
összegben

tsooooo
4<M>000
$800000

lOOOOO

8000®
yoooo
@®o®o
4®®oo
BOOOO 

85000 
580000 

15SOO 
lOOOO 

. 5000 
BOOO 
$500®
too® 

50® 
80® 

200 
170 
18® 
lOO 
8® 
4®

tehát az oldalt levő jegyzék szerint a sorsjegyek fele nyeremény­
nyel huzatik és a nyerési esély igen nagy.

Összesen tizenhárom, millió 160.000
korona kerül biztos döntésre. A legnagyobb nyeremény legsze­
rencsésebb esetben

eg$ millió korona.
Minél előbbi megrendelésnél I-sö osztályú eredeti sors­

jegyeket a tervszerinti eredeti áron és pedig

egy egesz 
egy fél 
egy negyed 
egy nyolcad

1 osztályú sorsjegy frt 6.
» 3.
» 1.50 
» —.75»

utánvéttel, vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldünk
szét. A hivatalos jegyzéket minden húzás után megküldjük, hiva­
talos tervezetek díjtalanul rendelkezésre állanak. A húzások 
nyilvánosan történnek a magy. kir. kormány felügyelete alatt.

Az I. osztály nyereményhuzása május hó 11-ón lesz 
és kérjük 1). megrendelését legkésőbb

május hö íl-ig
közvetlenül közünk beküldeni.

(huzat napja)

JXE» Iff'

ÉS I

a m. kir. szab. osztálysorsjáték
±ö eláirru-si-bói

Budapest, V., Váczi-kömt 4A.

ti

13.160,000
melyek hat húzásban soroltatnak ki.
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Hiráeimény.
Paisszeg község telekkönyve birtok szabályozás kö­

vetke.:' ben az lsDJ.'évi 257ü. számú szabály rendelethez 
képest átalakíttató és ezzel egyidejűleg mindazon ingat-

I nézve, a melyekre az 1880. Wl-V. az 1889. 
XXXVIII. es az 1891. XVI. t.-cikkel a tényleges birtokos 
tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXI. . 
t.-eikkben szabályozott eljárás a telekjegyzokonyvi be­
jegyzések helyesbítésével kapcsolatosan íoganatosittatik. _

E célból az átalakítási előmunkálat hitelesítése es 
a helyszíni eljárás a nevezett községben 1898. évi május 
hó 16-án fog kezdődni.

Ennél lógva felhivatnak :
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgya­

láson személyesen \aav meghatalmazott által jelenjenek 
meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen netalán! észrevé­
teleiket annál bizonyosabban adják elő, mert a regi 
télekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből 
eredhető' kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irá­
nyában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben elo- 
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kí­
nnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák fel.

,í. Mindazok, a kik valamely ingatlanhoz tulajdon­
jogot tartanak, de telekkönyvi bekeblezésre alkalmas 
okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. XXXI. t.-c. 
lő -is és az 1889. XXXVIII. t.-c, 5, 6, 7 es 9 §-ai 
értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak 
és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az. átruházó telekkönyvi tulajdonos az 
átruházás létre jöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el, 
és a tulajdonjog bekeblezésére engedélyét nyilvánítsa, 
mert különben jogaikat ezen az utón nem érvényesíthetik, 
o> a bélyeg illeték elengedési kedvezménytől is el­
esnek és

4. azok, kiknek javára tényleg mái- megszűnt köve­
telésre vonatkozó zálogjegy vagy megszűnt egyéb jog van 
nyilván könyvileg bejegyezve, úgy szintén az oly bejegy­
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett 
jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy a törlési engedel} 
nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, rneit 
ellen esetben a belyegmentesség kedvezményétől elesnek.

törvényszék telekkönyvi hatóság.
Zala-Egeiszeg,

nyeremeuy

nveremvitx
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J^rVerési hirdetmény.
Lenti-Kápolna község volt úrbéresei­

nek alól Írott megbízottjai részéről ezennel 
közhírré tétetik, hogy a volt urbéres(dc 
tulajdonát tevő 646 darab fonál ló tolgyla, 
melv a szakértői becsű szerint 2397. köb­
méter műfa (14382 fit becsértékben) es 
1160 köbméter tűzifából <680 írt értek­
ben) áll, LENTI-KÁPOLNÁN a községhá­
zánál 1898. MÁJUS 3-AN DÉLELŐTT

a legtöbbet ígérőnek eladatni fog.
Miről a venni szándékozók azzal erte- 

síftetnek, hogy az árverési feltételek Lenti- 
Kápolnán a községbiró házánál, úgy a baksai 
körjegyzői irodában megtekinthetők.

Lenti-Kápolnán, 1898. ápril. hó 19-én.

Koller Modor sk., Tóth József sk,
körjegyző. biró.

1898. április 5-én.

Í^AX'bioZbL-,
kiráivi törvénvszéki biró.

Richter fcic Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Gapsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellcntállt az idő megpróbálásának, 
mert már Aöbb mint 27 óv óta megbízható, fájdalomcsilla­
pító bcdörrsölésként alkalmaztatik köszvénynél, csuznál. tag- 
szaggatásnal ó-s meghűléseknél ós az orvosok által bedörzsölé- 
sekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony- 
Pain-Expeller, gyakorta Horgony- Liniment elnevezés alatt, 
nem titkos szer. hanem igazi népszerű háziszer, melynek egy 
háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 frt. 
üvegenként! árban majdnem minden gyógyszertárban kész­
letben van; főraktár: Török József gyógy­
szerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával 
igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékü 
utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkáro­
sodni, az minden egyes üveget Horgony“ véd­
jegy és Richter ezégjegyzés nélkül mint nem va­
lódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és társa. cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.
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Hét eladás»
A Mándibaa két láncalja rét, amely 

9__lo szekér szénát évenkint megterem,
eladó

Tudakozódhatni

özvegy Kántor Paláénál.
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a m. kir. szabadalmazott osztálysorsjáték főelárusítóí

Budapest. Károly-körui 11.
A nagy. m. k. osztálysorsjáték első osztálvónak hú­
zása május hó 11. és 12-én lesz. Ezen hat osztály­
ból álló sorsjátéknál ismét több milliót fognak nyerni. 

Az első osztályú tervszerű hetét:

eny egész sorsjegyért 6 frt — —
egy fel sorsjegyért 3 frt — —
egy negyed sorsjegyért I frt frt 50 kr.
egy nyolcad sorsjegyért 75 kr.

Rendelményeket azonnal eszközlünk.
(«ARA ős TÁRSA, a m. k' szab. osztály sorsjáték főeláru- 

sitói limhipest, Káról)-honit 11.

P
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Ezen sorsjáték 6 osztályra osztott; 
össznyereménye a következő:

korona
600,000 
400,000 
200,000 
100,000 
90,000 
80,000 
70,000 
60.000 
40000 
30 000

1
7
3

31
67

3
432
763

1238
90

nyeremény á
korona
25.000
20.000
15,000
10,000

5000
3000
2000
1000

500
300

May. Királyi szabadalmazott

31700 nyeremény á 200 kor. 3900 nyeremény á 170 
kor. 4900 a 130 kor. 50 nyeremény á 100 kr. 3900 

á 80 kor. 2900 nyeremény á 40 kor.
összesen

, 0 0 0 nyeremény
. I ö 0,000 korona összegben.

osztálysorsjáték
főelárusitö helye.

Elküldök utánvéttel vagy a betétösszeg előleges beküldése ellen (postautalványnyal vagy
ajánlott levélben)

I. osztályú eredeti sorsjegyet
egy egész egy fél egy negyed egy nyolcad
6 — frt 3 — írt 1.50 frt —.75 kr.

A hivatalos terv minden megrendelőnek ingyen mellékeltetik. A huzásjegyzéket mindjárt
a húzás után felszólítás nélkül beküldőm.

HVLegjx-'OTxcüGlésolscot kérem rciimél elö~bt> a sorsjegyek: eladá­
sával megbízott föelár-asitónak

BUDAPEST, 
Kerepesi-nt 20.

Td elci-ÜLlcAerxi-

A most befejezett első sorsjátékban több nagy nyeremény között a 600.000 korona a 69.686 számra, a 60.000 korona 
a 23.772 számra nálam nyeretett és általam fizettetett ki, igy tehát föárudám jogosan a legszerencsésebbnek mondható.

Nyomatott özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.


